

U.N.

联合国
大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/42/280
S/18853
8 May 1987

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十二届会议

暂定项目表*项目24、62、131和140

柬埔寨局势

化学武器和细菌(生物)武器

和平解决国家间争端

发展和加强各国间睦邻关系

安全理事会

第四十二年

1987年5月7日

民主柬埔寨常驻联合国代表团

临时代办给秘书长的信

谨此转交民主柬埔寨联合政府外交部发言人1987年5月4日的声明，供你参考。声明谴责越南侵略者对无辜的柬埔寨人民使用化学毒剂所犯下的罪行。

请将声明全文作为大会暂定项目表项目24、62、131和140的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

临时代办

西索瓦·西里拉(签名)

* A/42/50.

附件

1987年5月4日

民主柬埔寨联合政府外交部发言人
谴责越南侵略者对无辜的柬埔寨人民
使用化学毒剂所犯下的罪行的声明

越南侵略者由于在柬埔寨战场的第九个旱季面临着越来越多的困难，于是在其暂时控制的地区加强了对柬埔寨平民的犯罪行为，在水源中投放化学毒剂。

民主柬埔寨联合政府外交部发言人已在1987年4月12日的声明中提请国际社会注意，从1987年3月10日至29日，有许多柬埔寨平民中毒，结果有数百人死亡，另有许多人处于危险状态。

从那以后，越南侵略者又继续犯下了同样的罪行，在柬埔寨人用的水源中投放化学毒品。

兹将现有的伤亡报告载列如下：

1. 4月11日至30日，茶胶省基里翁县有1,100名柬埔寨平民因化学毒剂中毒死亡，另有1,230人现处于危险状态。

2. 4月26日，贡布省金船县朗勉公社波雷三杨格隆·克博·奥鲁塞和波连敦之村有30名柬埔寨平民因化学毒品致死，另有150人严重中毒。据说另外一些中毒居民也已陷入危险状态。此外，还有150头牛死亡。

3. 4月30日，贡布省磅咗叻县磅咗叻公社特诺村有50名柬埔寨平民被化学毒品毒死，另有85人现处于危险状态。据说另外一些中毒居民也已陷入危险状态。还有40头牛死亡。

4. 4月14日至30日，贡布省贡布县斯栋胶公社有1500头牛被化学毒剂毒死。

因此，据初步报告，从4月11日至30日，茶胶省和贡布省有1180名柬埔寨平民因化学毒品致死，另有1465人处于危险状态。此外，还有1690头牛亡身。

民主柬埔寨联合政府外交部发言人代表受难者的家属，并代表全体柬埔寨人民，义愤填膺地谴责越南侵略者的上述罪行。我们谨再次呼吁人类的良知、呼吁联合国、呼吁全世界热爱和平与正义的国家政府、呼吁所有仁道主义救济机构继续对越南侵略者对无辜的柬埔寨平民使用化学毒品这一极其严重的局势给予应有的重视。我们谨呼吁它们继续强烈谴责越南侵略者，并采取有效措施，制止这种罪行。

拯救柬埔寨人民生命的最有效的方法是向越南侵略者增加压力，迫使其执行联合国大会关于柬埔寨问题的各项决议，要求越南侵略军全部撤出柬埔寨，让柬埔寨人民享受自决权利。
